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1. HÁTTÉR-INFORMÁCIÓK 

A javaslat Európai Parlament, illetve Tanács számára történő 

megküldésének időpontja (COM(2018) 337 final dokumentum – 

2018/0169 COD) 

2018. május 28. 

A Régiók Bizottsága javaslatra vonatkozó véleményének elfogadása 2018. december 6. 

Az időpont, amelyen az Európai Gazdasági és Szociális Bizottság 

elfogadta a javaslatra vonatkozó véleményét 

2018. december 12. 

Az Európai Parlament álláspontjának időpontja (első olvasat): 2019. február 12. 

Az általános megközelítésre vonatkozó tanácsi megállapodás 

időpontja 

2019. június 26. 

A háromoldalú egyeztetések időpontjai 2019. október 10. 

2019. november 12. 

2019. december 2. 

A kompromisszumos megállapodás Állandó Képviselők Bizottsága 

általi megerősítése 

2019. december 18. 

Az Európai Parlament ENVI Bizottságának a kompromisszumos 

megállapodást támogató szavazása  

2020. január 21. 

A politikai megállapodás időpontja az Állandó Képviselők 

Bizottságában („I/A” napirendi pont) 

2020. február 5.  

A politikai megállapodás időpontja a Tanácsban („I/A” napirendi 

pont) 

2020. február 18. 

A Tanács álláspontja Állandó Képviselők Bizottsága általi 

elfogadása („I/A” napirendi pont)  

2020. március 20. 

A Tanács első olvasatbeli álláspontjának elfogadása 2020. április 7. 
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2. A BIZOTTSÁG JAVASLATÁNAK CÉLJA 

 

A víz korlátozott erőforrás az Európai Unióban, és az Unió területének egyharmada 

vízhiánnyal küzd. A népesség növekvő igényei és az éghajlatváltozás együtt a jövőben még 

nagyobb kihívás elé állítja Európát a megfelelő mennyiségű és minőségű víz elérhetőségét 

tekintve. 

A víz újrafelhasználása tekintetében meghatározandó minimumkövetelményekre vonatkozó 

javaslat célja, hogy az éghajlatváltozáshoz való alkalmazkodás összefüggésében hozzájáruljon 

a vízhiány enyhítéséhez szerte az EU-ban azáltal, hogy segít elterjeszteni a víz 

újrafelhasználásának gyakorlatát a mezőgazdasági öntözésben.  

A víz újrafelhasználása a keresletszabályozási és hatékonysági intézkedések mellett az 

integrált vízgazdálkodás egyik fontos eszköze. A közegészség védelmét és a környezet 

védelmének biztosítását is szem előtt tartva ösztönözni kell minden olyan esetben, amikor 

releváns, és lehetővé teszi a költséghatékonyságot.  

A javaslat harmonizált vízminőségi minimumkövetelményeket határoz meg a kezelt települési 

szennyvíz mezőgazdasági öntözésben való biztonságos újrafelhasználására vonatkozóan. 

Ahhoz, hogy a mezőgazdaságban való felhasználásra alkalmassá váljon, a települési 

szennyvíz kezeléséről szóló irányelv szabályainak megfelelően már bizonyos kezeléseken 

átesett települési szennyvizet további kezelésnek kell alávetni a minimális minőségi 

paraméterek teljesítése érdekében.  

A minimumkövetelmények meghatározásával a javaslat az öntözési célú víz-

újrafelhasználásra vonatkozó harmonizált megközelítést hoz létre az EU egész területén. Ez 

egyenlő versenyfeltételeket fog biztosítani mind a visszanyert vizeket előállító és szolgáltató 

gazdasági szereplők, mind a mezőgazdasági termelők számára. 

Becslések szerint a javasolt eszköz évente mintegy 6,6 milliárd m³ víz mezőgazdasági 

öntözésre való újrafelhasználását eredményezheti, szemben az uniós jogi keret nélküli évi 1,7 

milliárd m³-rel. Az EU-ban a szennyvíztisztító telepeken öntözésre elméletileg rendelkezésre 

álló összes vízmennyiség több mint 50 %-ának újrafelhasználása révén elkerülhető lenne a 

víztestekből és a felszín alatti vizekből történő közvetlen vízkivétel több mint 5 %-a. Ez 

összességében több mint 5 %-kal csökkentené a vízhiányt.  

4. AZ EURÓPAI PARLAMENT ÁLLÁSPONTJÁVAL KAPCSOLATOS MEGJEGYZÉSEK 

Az Európai Parlament 2019. február 12-én első olvasatban elfogadott álláspontja 

módosításokat javasolt a bizottsági javaslathoz, nevezetesen:  

– a jogszabály hatályának jövőbeli kiterjesztésére vonatkozó hivatkozások 

beillesztését;  

– a víz-újrafelhasználási rendszernek a vízvisszanyerő telepek üzemeltetőitől eltérő 

szereplői számára előírt új felelősségi körök meghatározását; valamint  

– az illetékes hatóságok szerepének hangsúlyosabbá tételét.  

Az Európai Parlament ezenkívül a mikroműanyagokkal kapcsolatos lehetséges kockázatok 

kezelésére irányuló egyedi rendelkezésekkel egészítette ki a javaslatot. A háromoldalú 

egyeztetés során született megállapodás részeként a Bizottság elismerte, hogy a 

mikroműanyagok kérdése egyre aggasztóbbá válik, és vállalta, hogy folytatja az e kérdés 

megoldására irányuló erőfeszítéseit. E célból a Bizottság a következő nyilatkozatot tette: „A 
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Bizottság elismeri, hogy a mikroműanyagok a vízminőség tekintetében egyre inkább 

aggodalomra adnak okot. Ennek fényében és figyelembe véve, hogy ez egy általános 

probléma, amely nemcsak a visszanyert vizet érinti, a Bizottság a jövőben is folytatni fogja 

erőfeszítéseit e fontos kérdés kezelése érdekében.”  

A Tanács első olvasatban elfogadott álláspontját követően az Európai Parlament várhatóan 

hivatalosan is jóváhagyja majd a háromoldalú egyeztetések során született megállapodást. 

5. A TANÁCS ÁLLÁSPONTJÁVAL KAPCSOLATOS MEGJEGYZÉSEK 

A Tanács álláspontja megfelel a háromoldalú egyeztetések során született megállapodásnak. 

A bizottsági javaslathoz képest bevezetett legfontosabb változtatások a következők:  

– mérlegelési záradék, amely szigorú feltételek mellett lehetővé teszi a tagállamok 

számára annak eldöntését, hogy területükön vagy területük egy részén engedélyezik-

e a víz újrafelhasználását; valamint az ilyen döntések indoklására és rendszeres 

felülvizsgálatára vonatkozó kötelezettség;  

– a „víz-újrafelhasználási rendszer” fogalmának bevezetése, amely a vízvisszanyerő 

telep üzemeltetőjétől a végfelhasználóig több szereplőt is magában foglalhat;  

– a hatóságok hangsúlyosabb szerepe a kockázatkezelésben; valamint  

– nagyobb rugalmasság a tagállamok számára a kockázatkezelési és engedélyezési 

rendszer megszervezése terén.  

A megállapodás általánosságban megőrzi a Bizottság eredeti javaslatának célkitűzéseit és 

fenntartja a minimumkövetelmények ambíciószintjét, ugyanakkor lehetővé teszi a tagállamok 

számára az új szabályok végrehajtása során kért rugalmasságot.  

6. KÖVETKEZTETÉS 

A Bizottság elfogadja a Tanács álláspontját. 
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